

LA ÚLTIMA HORA

Subscripción: Un mes, 5'15 ptas.
Número 20-10 025

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y talleres: OLMOS, 2 - Tel. 121
Administración: PLAZA COPI, 23 - Tel. 2.39
PALMA DE MAYORCA

Jueves, 23 de Agosto de 1945

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIII.—Número 16.148

Nuestro sistema de Gobierno camina hacia nuevas formas de representación popular y libertad política

EDITORIAL

NUESTRA POSICION ES CLARA

Remachando todavía las importantísimas declaraciones contenidas en el discurso pronunciado el 18 de julio por el Jefe del Estado, nuestro Ministro de Asuntos Exteriores, acaba de hacer declaraciones enérgicas en orden a la posición política española ante los problemas de gobierno que se plantean en el mundo.

Y, saliendo al paso a tergiversaciones hechas en tierras extranjeras sobre el origen y desarrollo de nuestro sistema político, ha querido dejar bien sentada la autenticidad auténtica de lo que tenemos, la forma exclusivamente nacional con que se alcanzó y el sentimiento único y puramente español que lo anima.

El Caudillo y su Gobierno tienen un solo punto de mira: España. Por ella y para ella son estudiadas y dictadas leyes avanzadísimas que no siguen el ritmo en tal sentido marcado en el extranjero, sino que más bien constituyen verdadera vanguardia de los adelantos que se van consiguiendo fuera de nuestro país. Se ha creado el Fuero de los Españoles para resucitar en toda su amplitud las viejas libertades nacionales y, al recuperar el espíritu esencialmente español que más de un siglo de errores y claudicaciones habían desvirtuado marchamos —dice el Ministro de Asuntos Exteriores— hacia nuevas normas políticas inspiradas —son sus palabras— en la sabia conducta de los pueblos anglosajones.

Vamos a la consecución definitiva de lo que ha sido el lema del Movimiento y sigue siéndolo de nuestra maravillosa paz: España Una, Grande y Libre. La España misma de los tiempos pretéritos, con el cortejo de sus glorias, con el prestigio de su personalidad inconfundible y con el ambiente de universalidad que la hizo un día y reclama que sea siempre, un valor decisivo en la marcha de la humanidad por las rutas del progreso y del bien.

«Es injusta -- dice "A Voz" -- la conducta seguida con España»

Lisboa. — En un editorial titulado "Perspectivas de paz" el periódico "A Voz" se refiere a las aspiraciones rusas y después de señalar que los soviets han establecido un coto cerrado en la Europa Central dice:

"Y al mismo tiempo que esto sucede, vemos la parcialidad manifiesta, casi intervencionista en la política interna de un país, con que en la Conferencia de Potsdam se procedió contra España.

Su Gobierno —la iniquidad de la intervención en la política española sobresaie particularmente en esta expresa referencia al Gobierno, distinguiéndolo de la nación— queda excluido de la convivencia en la nueva Sociedad de Naciones, que por este hecho deja de ser "de las" naciones.

Con el pretexto de que el régimen de Franco fué establecido con ayuda de Italia y Alemania, se ha olvidado, o simula olvidar, que los Gobiernos

de aquellos países eran tan legales entonces como el de la Gran Bretaña o el de los Estados Unidos; en cambio se admite que en la organización mundial tenga un puesto Rusia, que fué cómplice de Alemania y recibió de manos de esta potencia la mitad de Polonia y los tres Estados bálticos; sobre los que ejerce ahora la más poderosa tiranía que jamás se vió en la tierra. EFE

La labor del Congreso Nacional de Pesca

LA SESION DE AYER

Vgo. — En la sesión de la madrugada de ayer del Congreso Nacional de Pesca, ha puesto fin a sus tareas con las conclusiones del ciclo de industria, pasando inmediatamente a examinar las conclusiones propuestas por la comisión encargada de estudiar las peticiones sobre las Lonjas de Pescadores de los puertos pesqueros.

A continuación el secretario del Sindicato Nacional de Pesca expuso la ponencia tercera titulada "La congelación rápida del pescado y cadena frigorífica" sobre la cual se abrió discusión.

El último tema para examinar en el Congreso constituye dentro

de las interesantes cuestiones ya tratadas el más serio de los problemas sometidos a deliberación.

Se trata del proyecto de bases para la reglamentación nacional del trabajo en la pesca en la parte cuya ponencia consiste en un enunciado de líneas generales para la ulterior y minuciosa

Más información telegráfica de esta tarde en páginas 7 y 8

Estamos dispuestos a llevar tan lejos como el que más las reformas que demandan los tiempos, como lo prueba nuestra legislación

Nuestro sistema desembocará un día en la Monarquía tradicional, con lo que la política española alcanzará su estabilidad definitiva

TRASCENDENTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

San Sebastián. — El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en una entrevista concedida a los Directores de la Agencia Efe, don Pedro Gómez Aparicio, y de la Agencia Logos, don Manuel Vigil, ha hecho las siguientes manifestaciones acerca de la política exterior de España en relación con el presente momento internacional.

—¿A qué atribuye, Sr. Ministro, las dificultades exteriores que ha encontrado a su llegada el Ministerio?

—No puede sorprender que a desarrolle el comunismo ateo y su enemiga fundamental contra nuestra Patria; así como las campañas de difamación que desde hace seis años llevan a cabo tenazmente los exiliados rojos. Ahora bien, no debe tomarse nunca por actitud oficial de ningún país lo que no es sino postura parcial y acaso pasajera de algún grupo de un cierto sector de opinión.

—¿Tiene V. E. algo que añadir a la nota del Gobierno sobre la declaración de Potsdam?

—El propósito de que España no sea admitida en la futura Sociedad de Naciones Unidas, caso de que llegara a solicitarlo, se basa en un supuesto inexacto, según propia declaración: esa exclusión se haría fundándose en que el régimen español fué establecido con



ayuda de las potencias agresoras y ha mantenido con ellas afinidades ideológicas y concomitancias políticas reprobables; ahora bien, esta afirmación no resiste un examen sereno. El Movimiento de Liberación del año 1936 fué un auténtico levantamiento nacional cuya justificación moral e histórica se encuentra aún para los españoles más jurídicos, como yo me precio serlo, en el hecho de que durante los seis años anteriores las fuerzas vivas del

país y singularmente la derecha española, habían tratado de conjurar la guerra civil intentando defenderse contra la revolución por medios puramente legales; por más que la legalidad de aquél entonces fuera muchas veces injusta y arbitraria. Sólo cuando la revolución comunista, después del estallido de 1934, estaba de nuevo en la calle y el principio de autoridad se encontraba por los suelos, sólo entonces, repito, el

(Pasa a segunda)

Gotas amargas
VEGETACION

Soy un passante empedernido. Y me paseo ad más, a pie.

Esto me sirve para ver muchas cosas: En la ciudad antigua, patinada con el tipo de las poblaciones viejas, y en los ensanches hacia todos los vientos, que tienen el atractivo de las vías rectas y, no pocas de ellas, de laudable anchura.

Voy fijándome en las cosas. Y me asombro ante una paradoja curiosa, que es la cuestión de las plantas.

Por qué será que, en muchos sitios, crecen porque sí, sin que nadie las cuide? Sirvan de ejemplo muchas calles del Ensanche—cuquiera de las de Terrisco—en las que los bordillos de las aceras presentan exuberantes festones de vegetación, capaces de enriquecer cualquier Jardín Botánico.

En cambio en otras partes—léase el amplio tramo que lleva desde el Puente de San Magín hasta el Tenis—se puso la magnífica intención de crear jardincillos, y se plantaron los elementos necesarios para lograrlo. ¡Ay! no ha sido posible. Aquello está, reseco, muerto y pelado.

¡Breve Dios de hurgar en averiguación de las razones que crean cosa tal. Es un hecho sencillamente curioso; y como curioso lo consigno sin analizarlo. Hay que ver esos vegetales como tienen el empeño de crecer rozagantes donde no se les quiere, y de languidecer hasta la muerte en donde los quisiéramos...

OIFRA

BAUME

Dice el Ministro de Asuntos Exteriores...

(Viene de primera)

Ejército, secundado por la mayor y más sana parte del pueblo, se alzó contra la tiranía de una multitud desenfrenada y luego de una lucha heroica logró restablecer el orden e instaurar un estado de derecho.

En las filas del Ejército nacional, por otra parte, no figuraron voluntarios extranjeros hasta varios meses después del Alzamiento y sólo cuando ya había muchas semanas que en las filas rojas llamadas "brigadas internacionales" constituían puede decirse el nervio de su ejército. Un dato que el mundo ignora es el que las brigadas de tanques que los nacionales poseyeron durante la contienda estaban constituidas en su casi totalidad por carros rusos cogidos en las operaciones militares a las brigadas rojas, que eran las más importantes proveedoras del Ejército nacional. Prieta, en fin, del carácter auténticamente nacional y soberano del Movimiento es el hecho de que a la terminación de nuestra guerra el Gobierno de Franco fué reconocido por todos los Gobiernos, salvo los de Rusia y Méjico.

—¿Y por lo que se refiere a supuestas intromisiones del Eje en la política española?

Igualmente inexacta es la afirmación de que haya habido intromisiones extranjeras en el régimen del Gobierno español, ni en la guerra ni durante los años siguientes a ella. Precisamente, la característica de nacional con que se definió la España de Franco la hacía más celosa de su independencia; por ello no hubo ningún orden de concesiones, no ya de orden político, ni siquiera comercial ni económico a las naciones del Eje. Esta conducta, del todo independiente, creó al Gobierno español algunas crisis en sus relaciones con Alemania, crisis que acaso valga la pena de referir algún día, porque no son conocidas del mundo.

En cuanto a la supuesta afinidad ideológica del Movimiento totalitario, todo aquel que co- to español con los regimenes nozca nuestra idiosincrasia nacional habrá de comprender que dicha afinidad no era ni siquiera posible. El Movimiento, a fuer de nacional, tenía que empezar por proclamar los derechos fundamentales de la persona humana que hoy están explícitamente reconocidos en el Fuero de los Españoles y que había de mostrarse tan celoso de las libertades legítimas como los propios españoles lo son. Y si usó enérgicamente de la autoridad lo hizo en defensa de estos derechos de la persona que habían sido vejados y atropellados inicuaente por la tiranía revolucionaria. Siendo estos los hechos no es extraño que en la nota del Gobierno sobre la declaración de Potsdam recayesen conceptos que afectan a España, puesto que se hallan fundados, como digo, sobre un supuesto inexacto, cuya gratuita aceptación se explica por la gigantesca labor de tergiversación realizada por los españoles expatriados que han logrado inducir a error a innumerables gentes de buena fe.

—¿Qué impresión produce a V. E. la campaña de ruptura de relaciones que se ha iniciado en algún país suramericano?

El contacto a que ustedes se refieren, como no podía ser de otro modo, ha fracasado y es de creer que, por tanto, no tenga repercusión alguna. En cuanto a la tentativa misma constituye un hecho que, aunque doloroso, por lo que tiene de ingrata correspondencia a la noble y generosa actitud de nuestra Patria, que ha manifestado siempre a los países hispanoamericanos, cualquiera que haya sido su régimen interior y forma de su Gobierno, no tiene otro alcance que el de una manifestación pasajera del desbordamiento extremista que caracteriza la primera etapa de

estas dos guerras y que sin duda se verá calmado cuando los espíritus se serenen y alcancen una visión justa y equitativa de los asuntos de nuestra Patria.

El Gobierno, seguro de su razón y plenamente consciente de su solidísima situación interior está firmemente resuelto a que nada desde fuera pueda ponerla en peligro, con lo cual, además de prestar un gran servicio a los intereses españoles y al futuro de nuestra Patria, sirve también a la conveniencia de la comunidad internacional y especialmente al de las pequeñas naciones, resistiendo el precedente funesto que supondría el que la marcha interior de un Estado y su libertad de gobernarse en forma que estime conveniente, puedan verse intervenidos por opiniones extrañas y precisamente en un tiempo en que la Carta del Atlántico, los acuerdos de San Francisco y la propia declaración de Potsdam proclaman una y otra vez el derecho de las naciones a que ninguna otra potencia se ingiera en sus asuntos privativos.

—¿Es cierto que el Gobierno español ha entregado una nota de queja al Embajador inglés y al Delegado del Gobierno francés acerca del asunto de Tánger?

Puesto que la radio inglesa ha dado la noticia, aún antes de que el Gobierno español tuviera contestación a su nota, no debo negar que el hecho sea cierto y que en la nota se hagan las reservas del caso acerca de lo que haya podido convenirse a espaldas de nuestra Patria, en las conversaciones preliminares que se han celebrado y se celebran en París sobre el asunto de Tánger, pues está claro que nada se podrá concertar que sea verdaderamente definitivo y válido sin contar con España, que es la primera potencia interesada en la suerte de una ciudad que está enclavada en la zona de su protectorado y cuya población europea en su inmensa mayoría es española.

Tampoco es indiscreto decir que en la propia nota se expresa el disgusto con que se ha sabido en España el haber sido invitada a participar en tales negociaciones una potencia europea que por su posición extremadamente oriental no puede tener en la plaza tangerina otro móvil que no sea el interés estratégico que ofrece tal lugar para su proselitismo.

España y su Gobierno no tienen nada contra la nación rusa, por cuyo pueblo sienten viva simpatía, como tampoco tienen nada que decir del propio régimen soviético en cuanto a la forma del gobierno interior de aquel Estado: lo que el Gobierno español no puede admitir es la importación de las doctrinas comunistas en España y mucho menos la penetración de sus actividades y propagandas.

—¿Con qué ánimo ha recibido V. E. la noticia de la rendición del Japón?

—La rendición del Japón pone fin a la guerra; es la noticia más grata que han podido recibir los espíritus amantes de la paz. Por eso, creyendo interpretar el sentir de todos los españoles, el Gobierno dispuso ondear la bandera nacional en señal de júbilo en todos los edificios públicos tan pronto como la paz fué conocida.

Una neutralidad sostenida, no sin dificultades y con esfuerzos, durante dos guerras, unida a una tradición doctrinal y a la vez positiva de amor a la paz, confieren a nuestra Patria títulos más que sobrados para figurar entre las naciones que reconstruyan con espíritu de justicia y de fraternidad la futura comunidad internacional y es de esperar que esos títulos, reforzados por una conducta irreprochable, nos alcancen en un futuro próximo un lugar destacado en esa universal convivencia.

—Una última pregunta: ¿Cómo cree V. E. habrá de encajar el régimen español en la nueva contectura de Europa en relación con los dis-

El régimen establecido en España el 18 de Julio de 1936 no constituye un sistema cerrado, rígido e inflexible, sino por el contrario, sobre la base de unos principios fundamentales que no pueden ser otros que los del derecho público cristiano, nuestra constitución política es abierta, flexible y evolutiva. Depurado de día en día de formas y accidentes puramente pasajeros y transitorios, nuestro sistema político irá mejorando cada vez más su esencia tradicional y autónoma. Ahora bien, estos valores esenciales de nuestra vida política no son sino una sabia conjuga-

(Pasa a séptima)

Rialto

HOY
Douglas FAIRBANKS
Janet GAYNOR
en
Los alegres viajeros
Una producción
Sam Wood
Español de cine
con Gingers Rogers
Denis Morgan

Modern - Oriental

HOY
A MI LA LEGION
con Alfredo MAYO
y Luis PENA
y
VENTURAS DEL
CAPITAN MARAVILLAS

2.ª jornada
Las Leñas de la Guerra

Muebles

DONDE HALLARE los muebles que necesito? En La Moderna. Ventas al contado y a plazos. Arturo Rizzi 37 y 39. Palma.

VENDO comedor espléndido, con sillaría asierro piel, todo caoba y cama nueva. Razón: Pza. Sta. Eulalia 10

TRESILLO confortable con oréjones casi nuevo y estantería forma librería de calidad, se venden. Calle 31 de Diciembre 38-1.º

VENDO gran cantidad de sillas, mostrador, todo de mármol y madera 6 coquetas, 2 cómodas, gran cantidad de camas completas. Hostal de Can Blau, Palma. (11722)

Fincas y Solares

SE VENDE en San Agustín hermoso chalet y dos solares muy bien situados. Razón: La Gaviotas, Ca's Catalá. (11697)

QUARTERADA tierra. Vendo en la «Cren Vermeja», poblada a amendros, higueras y algatobos; casita para vivir, precio razonable, libre inquilino. Informes: Reyes Católicos 24 (Soledad). 11707

PLANTA BAJA Y PISO. Libre inquilinos. Bajos: Tres dormitorios, sala, comedor, cocina, baño y jardín. Piso: Sala, comedor, cocina, cinco dormitorios y baño. Gran confort. Vendo precio razonable. Piso con tres dormitorios, sala, comedor, cocina y azotea. Vendo por 27.000 ptas. Razón: Sta. Bárbara 7, de 12 a 13.30

VENDO casa grande. Informes: Ferrer de Pallarés 60, Ensanche. (11713)

POR 50.000 Ptas. vendo finca 2 cuarteradas y media con casa señorial a 10 kms. de Palma. Informes: LA ACTIVA, Luz 6, pral.

CHALET con huerto cerca plaza de toros, vendiéndose por 150.000 ptas. Renta el 5 %. Informes Vía Roma 84.

OCCASION. Se vende finca en Palma, 30 metros fachada, 10 viviendas, 4 % de alquiler, renta antigua, sólida y céntrica. Informes: Calle San Miguel número 9, 1.º

VENDO piso en la Avenida Antonio Maura, Pont d'Inca. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (11723)

Pérdidas

EXTRAVIADO libro estudio solfeo, deteriorado. Gratificaré entrega, calle Fábrica, 19. (11716)

EXTRAVIADO gafas de concha en estuche de piel carretera Palma Ca's Catalá. Gratificaré devolución: Ave. Antonio Maura 19. Teléfono 1417. (11714)

EXTRAVIADO paquete conteniendo cintas tela enumeradas del 1 al 100 y suenas 53 Bat. Desde Garage Popular a La Soledad. Gratificaré entrega. Luis Martí 93 bajos (11718)

EXTRAVIADO puentes graduados, en la terraza del Café Figaro. Gratificaré entrega. Luis Salvador 115, 1.º (11726)

Ramo Coches

COMPRARIA automóvil desca- potable, neumáticos nuevos último modelo. Hasta 70.000 pesetas. Apartado 343.

COMPRARIA Camión volquete, 3 toneladas, buen estado. Ofertas: Apartado Correos 326 Palma.

VENDO Camioneta 1.000 kgs., neumáticos nuevos, gasógeno crecido cupo gasolina. San Miguel 77.

CITROEN tortuga, tipo francés, en buen estado, vendo. Informes: Jafuda Cresques, 47-2.º-2.ª

FIAT 7 plazas casi nuevo, vendiéndose barato. Informes: Vía Roma 84.

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 50 por ciento del señalado en la lista.

AGO bien objetos de oro y plata. Papeletas de empeño Vidriera 27, entre de 10 a 1 y de 4 a 6.

PERSIANAS vidriera moderna de guillotina, no enrollable SISTEMA MESTRE patente 144.315. Antigua FABRICA DE PERSIANAS, Santiago Rusiñol 33.

PASAPORTES CARNETS es 5 minutos. Luz todo el día. Borac 59. FOTOPON

VENDO piezas gramófonos usados y compraria violin buen estado. Fábrica 19. (11711)

COMEDOR mallorquín; máquina coser b/c.; una caja antigua; un dormitorio niño; varias camas; cómodas y muchos otros artículos, se venden. Para informes: Roca, calle Colón, 14-1.º

SE COMPRA papel, trapos, gomas, botellas, etc., pagando bien. Medinas 2 (travesía c. San Juan) Palma. (11709)

Trasposos

TRASPASO local cerca Plaza San Antonio, ptas. 15.000. Informes: calle Socorro 170. (11705)

VENDO comando bien situado, mucha parroquia. Informes: Luis Salvador, 185. (11706)

VENDO Perfumería aparroquianada. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10. (11708)

URGE VENDER tienda y café ambos con suministro. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10.

COMPRARIA. Traspaso local céntrico. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

TIENDA Comestibles se traspasa, 280 cartillas. Informes: Arturo Rizzi 68, 2.º 3.º (11716)

DESEO bodega facilidades pago, P. del Socorro 26, 1.º (11720)

VENDO por ausentarme tienda de comestibles y bodega, hay vivienda, poco alquiler. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (11721)

TRASPASO negocio calzado. Informes: Café París (frente Cine Oriental)

Créditos

COLOCARIA 300.000 ptas., hipoteca o compraria cesante 4 por 100. Informes: San Miguel 124-1.º

INVERSION capital 50.000 ptas., necesito ampliación oportuna y antiguo comercio. Ofertas escrito a Picores Pl. Sta. Eulalia, 10. (11712)

EN HIPOTECA dejaría 100.000 pesetas. Informes: Luis Ferrer, General Goded, Inca.

Alquileres-Hospedaje

FAMILIA HONORABLE, habitación a matrimonio y hijos, de buenas referencias. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

ALQUILASE piso grande amueblado en El Terreno, buena presentación. Renta 300 ptas mensuales. Escritura Apartado de Correos, 343.

ALQUILO local de unos 100 metros cuadrados. Informes: P. Sta. Eulalia 10 (11717)

SE ALQUILA entresuelo con Armadams. Informes: calle Juan Mestres 16, 1.º (11719)

PARTICULAR desea inversión toda pensión. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (11718)

Maquinaria

PRESA HIDRAULICA para resaca compraria. Razón: Pl. Sta. Eulalia 10

VENDO dos máquinas cosedoras portátiles, buen estado. Informes: Calana 11

Toma de posesión del nuevo Delegado en Baleares del Instituto Nacional de Previsión

(Retirado de la edición de ayer)

En las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión tuvo lugar la toma de posesión del nuevo Delegado en Baleares, nuestro paisano y destacado comañero en la Prensa barcelonesa don Juan Juliá.

El acto que tuvo un carácter íntimo y se desarrolló dentro de una severa sencillez, no estuvo por ello exento de la consiguiente solemnidad.

Dió posesión del cargo al nuevo Delegado el Jefe Nacional del Servicio de Sucursales y Personal del I. H. P. don Luis de Palos, desplazado al efecto de Madrid a nuestra ciudad con objeto de ostentar la representación de las altas Jerarquías del Instituto Nacional de Previsión, haciendo entrega de la Delegación don José Antonio Pascual Alomar, Delegado Apical de Baleares y en propiedad de Valencia.

Entre los Sres. Palos, Pascual y Juliá se cruzaron las frases de ritual en estos casos. Seguidamente le fueron presentados al nuevo Delegado los Jefes de los distintos Servicios Provinciales, así como los funcionarios afectos a los mismos.

Deséamos a nuestro estimado comañero de profesión y paisano Sr. Juliá toda clase de éxitos en el cargo para el que tan merecidamente ha sido designado.

LA PERSONALIDAD DEL NUEVO DELEGADO

El nuevo Delegado en Baleares del Instituto Nacional de Previsión es mallorquín de nacimiento. A muy tierna edad fué trasladado a Barcelona en donde cursó sus primeros estudios y después en la Universidad de la ciudad catalana licencióse en Derecho. En 1934 desempeñó el cargo de Juez Municipal del Juzgado n.º 12 de Barcelona.

El 1939 le fué confiada la propaganda del Régimen de Subsidios Familiares y su implantación en Barcelona y su provincia. En 1941 fué designado Jefe Provincial de dicho Servicio en la ciudad catalana, cargo que vino desempeñando con el mayor acierto hasta su designación para el cargo de Delegado del Instituto Nacional de Previsión en Baleares. En 1944 le fué confiada la implantación del Seguro de Enfermedad en nuestra región.

En el campo del periodismo barcelonés había sabido conquistarse Don Juan Juliá una rica personalidad. Su marcha de la ciudad condal ha producido hondo pesar entre los profesionales de la pluma, dejando según propia calificación en los comentarios aparecidos en la totalidad de la Prensa bar-

Nuestro puerto abierto al turismo

PERSPECTIVA

Han sido ya varios los buques extranjeros que han entrado en nuestro puerto en plan turístico. Ellos han iniciado mejor dicho, han reanudado los viajes de placer a Mallorca; a esta isla anclada en el Mediterráneo cuyo nombre es conocido en casi la totalidad de los países, donde se aprecia la belleza, la calma y especialmente la bondad de su clima.

Decimos que nuestra tierra es conocida, porque no ha muchos años nos visitaban los grandes paquebotos rebosantes de turistas. La escala en Palma era obligada y por ello en nuestra bahía podían contemplarse, diariamente uno o más trasatlánticos, desde los cuales y en canoas los pasajeros veían a tierra, para emprender las excursiones. Así fué, como cobró justa fama Mallorca en los años del turismo. Y además, porque quienes la visitaban experimentaban nuevas sensaciones ante la mayestática belleza de sus paisajes.

Escasos han sido los que después de conocer esta isla no repetirían el viaje, o bien se decidieran a pasar una temporada en ella, gustando de la grandiosidad de sus montañas y de sus múltiples calas y playas de hermosura sin igual.

Han empezado, pues, a afuir a nuestro puerto embarcaciones de recreo extranjeras y nacionales y nos congratula ello, porque como decimos, viene a ser el rebrote de nuestro turismo. Acabada la guerra a Dios gracias, esperamos igualmente que las grandes empresas navieras inicien sus cruceros turísticos; y claro está, Mallorca habrá de figurar entre las mu-

chas escasas a realizar por las lujosas naves que cruzan todos los mares con miles de pasajeros ávidos de experimentar el deleite espiritual y también de recorrer parajes donde el alma se emociona ante tanta grandeza creada por Dios.

Con tan maravillosa perspectiva abogamos por el mejoramiento y arreglo de carreteras. Ya el Director General de Turismo estudió en su visita a esta isla todos los problemas referentes al turismo y dedicó especial atención a asunto tan interesante como lo es el de carreteras. Gracias a su gestión y a la buena disposición encontrada en los Organismos competentes, estos días se procede a la construcción de un trozo comprendido entre Luch y Pollensa, la cual será sin duda alguna, transitada ya cómodamente por los coches de los turistas, máxime teniendo en cuenta las visiones panorámicas que pueden ofrecerse en aquellos parajes y la facilidad que representa para el enlace con las demás carreteras de la isla.

Como Mallorca por su espléndida situación y por su maravillosa luz ha de ser en tiempos venideros de paz y prosperidad una vía turística importante, creemos que todo lo que se haga en pro del mejoramiento de condiciones para recorrerla, ha de repercutir en el propio progreso.

No queremos perder la ocasión, para dedicar un merecido elogio hacia el Fomento de Turismo que ha llevado a cabo y continúa ahora con todo su esfuerzo, al mayor auge del turismo, implantando los servicios necesarios y mejorándolos, para que el visitante pueda con toda comodidad trasladarse a cualquier punto de la isla.

La perspectiva bajo este punto de vista, que se nos presenta, no puede ser más prometedora.

E. FERNANDEZ PLANAS

«Auxilio Social»

Declarada obligatoria por orden de 23 de Mayo de 1942, la adquisición de los emblemas de «Auxilio Social» por las personas que en los días en que tengan lugar las postulaciones quincenales de la Obra acudan a espectáculos públicos; restaurantes; cafés; bares; conferencias y otros establecimientos análogos, se recuerda por la presente al público en general y a los postulantes en particular, las obligaciones contenidas en dicha Orden Ministerial, que en forma reiterada han sido publicadas, comentadas e interpretadas por la Delegación Provincial de «Auxilio Social» en esta Provincia, advirtiendo, así a los empresarios postulantes, como a quienes, en las circunstancias previstas en la expresada Orden, dejen de postular o se nieguen a adquirir los citados emblemas, que sancionará con el máximo rigor a que me autoriza dicha disposición gubernativa a cuantos, al contravenir, dejen de colaborar y de prestar acatamiento al principio de justicia distributiva que es pro de los indigentes y de los necesitados, inspire la Obra de «Auxilio Social» una de las predilectas de nuestro Caudillo.

A los Alcaldes de los pueblos de esta Provincia de mi mando hago personalmente responsables del cumplimiento de esta Orden Ministerial, a los cuales incito, para el mejor cumplimiento de su misión, con particular empeño a lo cantante a éste servile, su más estrecha colaboración con las Jefaturas Locales de F. E. T. y de las J. O. N. S. y Delegados y Jerarquías provinciales y Delegaciones Locales de «Auxilio Social» de esta Provincia.

Asimismo ordeno por la presente a todos los agentes de mi autoridad presten la ayuda necesaria, cuando fuera requerida para ello, a las Autoridades y Jerarquías nombrados, así como también a los inspectores de la Obra que acrediten dicha condición.

Palma 10 de Julio de 1945.
—El Gobernador Civil, José Manuel Pardo.

Tratado de Terapéutica Clínica

por M. MESSINI
Precio de la obra completa en tres tomos, 425 pesetas.
De venta en la librería J. Tous

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS



MAÑANA VIERNES Desde las 4 de la tarde

Extraordinario programa doble con el ESTRENO de la producción

Plaga Mortal

De complemento

QUE VERDE ERA MI VALLE

GRANDES VERBENAS -- FELANITX

PARA LOS DIAS 25 -- 26 -- 27 AGOSTO

Las más renombradas de Mallorca con sus grandes atracciones y alegría

GRAN ORQUESTA "ORO"

con sus vocalistas BENITO HERNOSI y PILAR del RIO

BOLERO-GUINEA-CADETES

Patio Andaluz EL FAROLILLO con su cuadro flamenco

SERVICIO RESTAURANT CUBIERTO 10 PESETAS

OBRA NUEVA DE MEDICINA

TRATAMIENTO PRE Y POSTOPERATORIO por los Dres. F. Doménech-Aziza y J. Pi-Figueras 92 pesetas.
De venta en la librería J. Tous

REPARACION DE AUTOMOVILES

por Manuel LUCENA (Ingeniero) 80 Ptas.
De venta en la librería J. Tous

BALEAR HOY

Ahí está el detalle

POR EL MAGO DE LA RISA

CANTINFLAS

Discos - Radios Gramófonos
Reparaciones
CASA CASTELLA
Sto. Domingo, 34

Obras de MEDICINA

- Parálisis infantil; Lewin, 87 ptas.
 - El niño prematuro; J. Hess, 83 ptas.
 - Aspiración endocavitaria Transpariental; Castearroyo, 40 id.
 - Alergia castañar; Masmagre, 20 id.
 - Equinococosis pulmonar; M. A. Vila Malleu, 30 ptas.
 - Afecciones anorrecales; J. Barberá, 25 id.
 - Hepatitis epidémica; K. Beckmann, 15 id.
 - Tr. de Terapéutica Clínica; M. Messini, tres tomos, 425 id.
- De venta en la librería J. Tous

INFORMACION LOCAL

Una visita al local exposición de artesanía

EL PRIMERO DE SEPTIEMBRE QUEDARÁ INAUGURADA.— EL ARTESANO EN CONTACTO CON EL PUBLICO.— LO QUE SERA ESTA EXPOSICION

Amablemente se nos invitó para que visitáramos el local en el cual ha de tener lugar la exposición permanente de artesanía, cuya inauguración está anunciada para el día primero del próximo mes de Septiembre.

Con el propio Jefe Provincial de Artesanía, Sr. Palmer, nos trasladamos a la calle de San Jaime núm. 65. Por el camino nos expuso nuestro acompañante, el gran significado de esta exposición cuyos fines son conocer y solventar las dificultades de los artesanos, facilitándoles la labor, con tan maravillosos resultados, gerada a cabo.

A varias preguntas nuestras contestó como sigue el Jefe Provincial de artesanía: «podrán participar en la exposición todos los artesanos que figuren inscritos en la Obra Sindical, sea que ello quiera decir que los que no pertenezcan a ella no puedan tomar parte en la misma. Claro está, que para poder hacerlo, es imprescindible que el interesado sea relacionado en las listas del respectivo sindicato, trámite facilísimo.

«La entrada a la exposición será completamente libre. La inauguración coincidirá con la celebración del III Concurso de Artesanía, figurando premios en metálico y diplomas. Los objetos que resulten galardonados serán propuestos para su adquisición y enviados a Madrid para participar en el Concurso Nacional.

Ya en el local pudimos apreciar una actividad creciente de los operarios de albañilería, electricista, pintor y otros, dando, puede decirse, los últimos toques a la obra que se perfila con todo esplendor. Y la calificamos así, porque realmente el proyecto del Arquitecto señor Roca va tomando forma, apreciándose detalles y conjuntos de verdadero gusto y distinción.

En el vestíbulo figura un amplio escaparate muy bien realizado. Se penetra luego a la gran nave exposición en cuyas paredes figurarán unas especies de vitrinas empotradas y algunos «stands», estos últimos para objetos de más volumen.

En dicha nave figuran motivos de artesanía mallorquina que adornan de manera singular este local, dándole el verdadero carácter preciso, y ambientándolo para la consecución de fin propuesto. Nuestras bordadoras, alfareros, herreros, zapateros, etc., etc., se alinean en figuras graciosas cuyos relieves dan un tono agradable y simpático al local que nos ocupa.

La obra se realiza por el Contratista don Guillermo Más. En la referida exposición se podrán llevar a cabo las transacciones que se deseen.

La impresión que el periodista recoge no puede ser más favorable en su visita, no ya por lo que de bueno tiene el inmueble para esta clase de actos, sino por lo que representa el conjunto de objetos y artículos que allí van a quedar expuestos, y especialmente la prueba evidente de lo que pueden hacer nuestros artesanos.

El primero de Septiembre

próximo, como decíamos, será inaugurada brillantemente y con asistencia de las Autoridades, la exposición permanente de artesanía, cuyo éxito está de antemano asegurado.

Gobierno Civil

CLAUSURA DE LA ESTACION PREVENTORIAL

Con solemnidad tuvo lugar ayer tarde la clausura de la Estación Preventorial del F. de Juventudes, acto al que asistió el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Paro Suárez, dándole gran realce.

LABOR DEL EXCMO. SR. GOBERNADOR

En la mañana de hoy y como de costumbre el Excmo. señor Gobernador Civil ha despedido con los Jefes de los diferentes negociados del Gobierno, como ha despedido, también, con los de la Jefatura Provincial.

Por la tarde ha recibido diferentes visitas.

El amado de los Dioses

UN FILM SUBLIME

Verbena en Felanitx

Los días 25, 26 y 27, con ocasión de las tradicionales fiestas de San Agustín se celebrarán en el Parque de La Torre de Felanitx, las ya clásicas verbenas que tan merecida fama gozan en toda la isla por su brillantez y distinción.

Los elementos para amenizar estas verbenas suponen un verdadero esfuerzo: la gran orquesta Oro, que hará su debut en Mallorca formada por diez profesores y sus vocalistas Benito Hernani y Pilar del Río; las orquestinas Boléro; Guineá y Cadetes; tres bandas de música, y la agrupación folk lórica de Villafraña, y en el Patio Andaluz actuará un cuadro flamenco procedente del Sacro Monte de Granada.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

Discusión sobre distribución de unas aguas

QUE TERMINA EN BATAJILLA CAMPAL

(Retirado de la edición de ayer)

La guardia civil de puesto de La Puebla comunitaria que, sobre las 16 horas del día 18, fué conducido a aquella Casa Cuartel y vecino de dicha villa Juan Serra Pascual (a) «Beyá», de 33 años, con heridas que le habían sido causadas en riña y que en vista de su estado fué trasladado a la Clínica del doctor don Miguel Serra, para ser curado.

Le fué apreciada una herida incisa en el dorso de la mano izquierda con sección del tendón superficial del dedo índice, otra herida incisa en el cuero cabelludo, región occipital y magullamiento general de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Lo ocurrido fué lo siguiente: Sobre las 14 horas del referido día, en la finca «Telayá», del término municipal de dicha villa, sostuvieron una discusión a consecuencia de la distribución de aguas para el riego, el herido Juan Serra Pascual y su vecino Ana Serra Cladera, de 38 años, en el calor de cuya discusión la mujer agredió dos veces con la mano al Juan Serra. Este correspondió con un puñetazo y entonces, indignada la mujer le dió con una piedra en la cabeza, produciéndole la herida antes citada.

Poco después acudieron al lugar de la contienda, Miguel Bennisar Serra (a) «Parrus» y Jaime Serra Rayó, esposo y padre de la citada mujer, respectivamente; el primero empuñando una hoz y un garrote y el segundo un azadón.

Así las cosas, subióse el Juan Serra a la pared de estaque e inició una batalla a pedrada limpia, con el Miguel Bennisar, mientras el Jaime Serra, subiéndose allá donde se hallaba el Juan, tiró a éste el azadón, ocasionándole la herida que padece en la mano izquierda.

En vista del cariz que tomaba el asunto y considerándose el Juan Serra, en plan inferior a sus contrincantes, se refugió en el interior de la caseta de labor, perseguido, sin embargo,

mucho de cerca por las tres mencionadas personas.

Pero, no conforme la mujer, intentó abrir la puerta de la caseta donde se hallaba el fugitivo, dando golpes con un azadón, mientras, que el marido subíase al tejado en plan agresivo, también... Quitó unas tijas con intención de hacer un agujero y meterse él en el hueco para continuar la pelea.

Pero, el Juan Serra, aprovechando un momento de descuido pudo salirse y escapar, protegido, ya por otras personas, que con buenas razones, le intentaron apaciguar los ánimos exaltados.

Pudo llegar el Juan Serra a La Puebla, donde formuló la referida denuncia.

Además del daño sufrido por este último, resultaron, también, heridos a consecuencia de la contienda: Miguel Serra, con erosiones en la región parietal izquierda, con hematoma y pérdida de cabello y Ana Serra con erosión en la región frontal, otra en el dorso y ala de la nariz, hematoma supratratral en el ojo derecho y otra hematoma con esguince del ojo izquierdo.

Don Pedro Siquier Serra proveyó a la cura de los referidos heridos.

El Juzgado entiende en el asunto.

El amado de los Dioses

UN FILM SUBLIME

Recolección de unas uvas, accidentada

(Retirado de la edición de ayer)

Sobre las 8 horas del día 15 del actual se presentó a la Guardia Civil del puesto de Lince de Palma el que dijo llamarse Bernardo Bergas Bauzá, vecino de Palma, con domicilio en la calle Fonoy número 29, (Coc d'en Rebasas), denunciando, que del corral donde vive y que tiene alquilado, le fueron sustraídas por la dueña de la finca, toda la uva que había en los parrales, apesar de haber sido advertida por un hijo

del denunciante de que no podía hacerlo.

La Guardia Civil en vista de la denuncia se trasladó al lugar del hecho, pero no pudo interrogar ni al dueño de la finca ni a su esposa por haber dado por terminadas las vacaciones.

Entiende en el hecho el Juzgado.

Notas del mar

ENTRADAS — Procedente de Mahón con pasaje, carga general y la correspondencia, el vapor «Rey Jaime II».

Procedente de Alicante, el pailebote de matrícula española «José Allberto» con efectos.

Procedente de Torrevieja, el pailebote «Cala Fornec» con mercadería varia.

Procedente de Valencia e Ibiza el buque correo «Mallorca».

SALIDAS — Para Barcelona con carga general el motorero con bandera española «Nuevo Corazón».

DESPACHADOS — Han quedado despachados para los puertos que se anuncian los buques que se relacionan;

Vapor correo «Mallorca», para Valencia en viaje directo. Zarpará esta misma noche a la hora de itinerario con pasaje y la correspondencia.

BUQUES ESPERADOS — Esta tarde es esperado de Cabrera el vapor «Ciudadela».

Mañana por la mañana zarpará de su viaje a Barcelona la motorera «Ciudad de Palma», con carga general, pasaje y correspondencia.

EL CORREO DE IBIZA Y ALICANTE — Como todos los viernes se hará a la mar mañana al mediodía con rumbo a Ibiza y Alicante el vapor «Rey Jaime II».

EL CORREO DE CIUDADELA — Mañana noche saldrá para realizar viaje a Ciudadela el vapor correo del mismo nombre, con pasaje.

EL YATE FRANCÉS — El yate francés que llegó hace unos días a Palma procedente de Argel, ha fondeado en el Mollet. Sus propietarios han venido a visitar nuestra isla.

ROGAD A LOS DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA

Señora Doña Margarita Lladó Servera

QUE FALLECIÓ EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 24 DE AGOSTO DE 1944

A. E. R. I. P. A.

Su esposo D. José Tous Ferrer y demás familia, al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida les ruegan asistan al turno de misas que en sufragio de la finada se celebrará mañana en la parroquial iglesia de San Nicolás a las 8 y media, nueve y nueve y media por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Atropellados por bicicletas y motos

(Retirado de la edición de ayer)
El domingo, por la noche, media hora después de haber terminado la fiesta de San Magín y cuando ya todos se habían retirado a sus casas, el ruido de una moto y unos jayés lastimero, que profería una persona, desde la calle, puso en alarma y de nuevo en movimiento a los vecinos de la calle de San Magín.

La noche estaba completamente a oscuras y la gente se echó a la calle provista de luces de toda especie y sistemas, que origina la circunstancia de ser apagado el alumbrado por la noche y tener que emplear, luego, el sistema de luz que cada cual puede alcanzar.

¿Qué ocurría?
Un hombre se hallaba tendido en tierra y junto a él una moto con su dueño, apretes del atropello. Había otros tres heridos, que al parecer, no tenían tanto mal, como el que estaba tendido en el suelo.

Pasó un auto y fueron metidos en él los heridos. Uno fue conducido al Dispensario del Ayuntamiento, donde se le curó y los dos restantes, de mayor importancia, fueron llevados al Hospital. Allí fueron objeto de detenidas curas.

Afortunadamente el daño sufrido por uno, y otros fue de escasa importancia, pudiendo marchar uno de ellos a su casa por sus propios pies, y quedan de los otros en el benéfico establecimiento.

Y, de este modo terminó el asunto.

Anteayer un ciclista atropelló a otro hombre en la referida calle de San Magín, pasándole por encima y castionándole de ho de tanta importancia que, en un auto, tuvo que ser conducido a uno de los Dispensarios locales.

Y, en el día de ayer otro ciclista atropelló a un muchacho en el momento en que iba a cruzar aquella vía, pero en esta ocasión fue el ciclista que cayó, lastimándose de alguna importancia.

Frecuentemente se producen hechos de la índole de los referidos en la calle de San Magín, efecto de las excesivas velocidades en que se cruzan los vehículos, especialmente los de tracción mecánica.

A quien incumba cabe evitar, pues, tales excesos y en consecuencia el que tengan que registrarse uno o dos accidentes por día.

Verbena en Ca'n Pastilla

El Club Marítimo San Antonio de la Playa tiene anunciada para el próximo sábado día 25 a las 10'30 una gran Verbena que promete ser la mejor de la temporada, amenizada por una renombrada orquesta, actuación del conjunto vocal Los Guayabos y con el regalo de una preciosa muñeca y alguna otra sorpresa, por lo que cabe augurar una veta da animadísima.

Enfermedades de la piel

Sifilis y Blenorragia
SEBASTIAN SOLER
Consulta: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel 79-1.

Nuevo Subjefe Provincial del Movimiento

Ha sido nombrado subjefe provincial de F. E. F. y de las JONS de Bajeates don Joaquín Fuster de Puigdorila y Zaforteza, Conde de Olcau, quien desde la creación del Glorioso Movimiento Nacional y aún antes en las filas de la Falange fundacional de 1933 y en las Milicias de Renovación Española de la que era socio fundador y directivo, ha venido desempeñando destacados servicios a la Patria.

Al mando de la Sección "Calvo Sotelo" combatió en el frente de Porto Cristo. Milho después en la Primera Línea de Falange y promovido a Alférez de Milicias se le encargó la organización de las de Ibiza.

Más tarde, como Alférez marchó a la Península destinado al Tercio "Cristo Rey" de la 152 División Marroquí, operando en diversos frentes de Levante.

A su regreso, cumplida su misión, fué incorporado a la Primera Bandera, Centuria de Ametralladoras.

En 1939 fué nombrado Gestor Municipal, ocupando actualmente en el Ayuntamiento el cargo de Teniente de Alcalde, Presidente de la Comisión Municipal de Cultura.

En 1940 fué designado para el cargo de Secretario de la Delegación Provincial de Ex Combatientes, ejerciendo actualmente con carácter accidental el cargo de Delegado.

Está en posesión de dos Cruces de Guerra; dos Cruces rojas del Mérito Militar, Medalla de la Campaña y Medalla de la Ciudad.

Al felicitar a nuestro distinguido amigo por su elección para este cargo le deseamos el mayor acierto en el desempeño del mismo.

Servicio Nacional del Trigo

PRECIO DE LA HARINA

Por la Delegación Nacional de este S. N. T. han sido aprobados para el próximo mes de Septiembre los siguientes precios de harina salvada y residuos de limpia.

Harina de trigo destinada a cupos corrientes del abastecimiento provincial, 204'01 pesetas los 100 kgrs.

Harina de trigo destinada a cupos de canje por los labradores 134'83 Ptas. los 100 id.

Harina de trigo exceptuada con destino al Sindicato de

Alimentación, 414'88 Ptas. los 100 id.

Harina de trigo exceptuada con destino al racionamiento de la población civil, 346'76 Ptas. los 100 id.

Harina de maíz, destinada a cupos corrientes del abastecimiento provincial, 182'74 pesetas los 100 id.

Harina de habas destinada a cupos corrientes del abastecimiento provincial 181'63 pesetas los 100 id.

Salvado clase única extraído en las molturaciones de trigo de los cupos de abastecimiento provincial y cambios y de la molturación de maíz y habas, a 57 Ptas. los 100 id.

Salvado clase única extraído en las molturaciones del trigo del Sindicato de Alimentación y de racionamiento a 65 Ptas. los 100 id.

Residuos de limpia extraídos en la molturación del trigo del cupo de abastecimiento provincial y cambios y en la molturación de maíz a 47 pesetas los 100 id.

Residuos de limpia clase única extraídos en la molturación de trigo del Sindicato de Alimentación y de racionamiento a 55 ptas los 100 kilogramos.

Estos precios han de aplicarse en las ventas por los fabricantes de harinas y se entenderán sobre fábrica y sin envase.

Los rendimientos son: para el trigo de cupos de abastecimiento y cambios, 90 por 100 de harina, 8 por 100 de salvado y 2 por 100 de residuos de limpia aprovechables; para las molturaciones de maíz, 90 por 100 de harina, 9 por 100 de salvado y 3 por 100 de residuos de limpia aprovechables, y para las molturaciones de habas 70 por 100 de harina y 25 por 100 de salvado.

Los industriales harineros quedan autorizados para cobrar directamente de los aduicatarios un canon de una peseta por Qm. de salvado en virtud de la orden del Ministerio de Agricultura de 25 de Junio de 1943.

Palma Mallorca, 21 Agosto de 1945. — El Jefe Provincial, Manuel Pérez de Bakdón.

CASPIL-LUS

(antes CAPILON)
Para su CABELLO
Evita la CASPA y la CALVE
OIE. Regenera el CABELLO

Dr. Jaime Tomás Verdera

ARMENGOL, 1
Especialidad en enfermedades del corazón y medicina interna
Visitará martes jueves y sábados

Dr. José Rovira Sellarés

MEDICO - RADIOLOGO
Misión 14 - Telefono n.º 1362
estará ausente a partir del lunes día 13, reanudando su consulta el día 27 de los corrientes.

--- AVISO ---

Almacenes "LA JAVA"

Comunica a sus clientes que hasta el 31 de Agosto inclusive permanecerá abierto solamente por la mañana de 8 a 2
LA JAVA - Colón 34

Notas del Carnet

PERSONALES

Ayer tarde en la iglesia parroquial de Santa Eulalia recibió a aguas bautismales, la primogénita de los esposos nuestro, amigos don Jerónimo Llodrá Cardell y doña Antonia Martínez Más.

A la neófita se le impuso el nombre de María Rosa. Actuaron de padrinos don Bernardo Cardell Frau y doña Francisca Más Salvá.

Reciba la distinguida familia nuestra enhorabuena, y en particular su abuelo paterno, nuestro buen amigo el Director de la Escuela Municipal de Especialidades, D. Jaime.

—El hogar de los esposos don Antonio Fuster Tramullas y doña Fernanda Segura Miró se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño al que se le impondrá el nombre de Eduardo Francisco.

DE VIAJE

Ha salido esta tarde para la Ciudad Condal, por vía aérea; don José Sánchez Cifuentes; el Marqués de Pou; don Antonio Bosna; doña Elisa García; doña Petra Fernández Urquiza; don Manuel Allo de León; don Luis Climent; doña María Cruz Rodríguez y doña María del Patrocinio Camilo.

—Viniéron ayer tarde de Barcelona en avión: don Victor Aportagué; doña María Alderich; doña Inés Alfaro; don Fernando Castro; don Eduardo López; doña Juana Balach; doña María Oyada; don Julio Alsico y don Antonio Moyá.

—Ha marchado a Barcelona el Abogado don José A. Blanco.

—Embarcaron anoche para Barcelona: don Gabriel Camins; don Joaquín Coll; D. Andrés Gomila; don Alfonso Bo rey Matéu; don José Izquierdo; don Bartolomé y doña Esperanza Enseñat y don Magín Marqués Fiol.

—Ha venido de Barcelona el Abogado don Pedro Massanet Sampol.

RELIGIOSAS

VIERNES DIA 24
San Bartolomé, apóstol.
Cuarenta Horas. — Continúan en las Capuchinas, en honor de Santa Rosa.

Exposición a las 4 de la tarde a las 730 continuación del triduo, sermón por el Rdo. D. Juan Bta. Bisellach, Pbro. y reserva de S. D. M.

Visita. — A la Virgen de la Merced, en la Merced.

De Teatros

PRINCIPAL.
Mañana se reanudarán las funciones cinematográficas proyectándose la película de estré no "Plaga mortal", y reestrenándose "¡Qué verdé era mi vallé!".

LIRICO
El programa integrado por "El diamante de Peterwille" y "El cantante de Nápoles", ha obtenido un verdadero y merecido éxito.

BALEAR
Una vez más Caminillas, el grandioso caricato, ha logrado un triunfo en el Blear, al reproductur su graciosísima creación "Ahí está el detalle".

MODERNO Y ORIENTAL
Para hoy se anuncian las emocionantes producciones "A mí la Legión" con Juan de Banda y la segunda jornada de "Las Aventuras del capitán

Maravillas" interpretada por Tom Tyler.

RIALTO
Hoy se proyectarán en este salón las películas "Los alegres vividores" interpretada por Douglas Fairbanks y Janet Gaynor y "Espejismo de amor" interpretada por Gingers Rogers y Denis Morgan, dirigida por Sam Wood.

BORN
Juntamente con la deliciosa película española "La vida em pieza a media noche", interpretada por Manolo Morán y Marta Santaolalla, se proyecta la insuperable creación de Charles Laughton y Mauren O'Hara "Esmeralda la zingara". Un programa que ha logrado un excepcional triunfo, el que bien merece.

ASTORIA Y METROPOL
Hoy terminan la proyección de "El vaguero y la dama" y de "Bola de fuego", dos singulares interpretaciones de Gary Cooper.

Mañana, reposición de dos soberbias producciones "Si no amaneciera...", con Charles Boyer Olivia de Havilland y Paulette Goddard, y la sensacional cinta "Rebeca", admirable creación de Joan Fontaine y Laurence Olivier.

AVENIDA Y PROTECTORA

A partir de hoy figura en el cartel una verdadera selección de películas: "Tradición heroica", con Douglas Fairbanks y Basil Rathbone, y "Lloyds de Londres", interpretada por Ma deleine Carroll y Tyrone Power.

ACTUALIDADES
"Imágenes", noticiarios y complementos.

BORN

HOY
UN PROGRAMA
EXCEPCIONAL

La obra genial de un clásico moderno interpretada por

CHARLES LAUGHTON

El cual hace una creación del Quasimodo de

Esmeralda la Zingara

Secundado por

MAUREN O'HARA

En el mismo programa:

La vida empieza a media noche

UN PROGRAMA INSUPERABLE

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

DEPORTIVAS

El Mallorca empieza sus entrenos

Como ya dijimos antea, a las órdenes de Patricio Caicedo, el nuevo entrenador del C. D. Mallorca se empezaron los entrenos en el antiguo campo de "Buenos Aires" de los jugadores que este año han de defender los colores del club decano.

Los entrenos seguirán, habiéndose ya visto en ellos a Ramallets, Bennasar, Mesquida, Tamayo, Grech, Castro, Mateu, Matas, Rancel, Cerdá, Pociari, Mauri, Felipe, Abella, Sanz, García, Adrover y Giraldo.

A final de semana son esperados Primo, Turró, Goyo, Montalvo y otros, cuya incorporación al club se gestionará está ya a punto de firmarse.

El campo se ha visto durante estos dos días muy animado por los socios y entusiastas del Mallorca, que esperan que este año saldrá con grandes bríos para mejorar su actuación, con arreglo al lema "Siempre mejor y nunca peor".

¿Quién es Romeo?

Hace unos días sabíamos que el Constancia había fichado un medio centro de condiciones, tales que tanto podía cubrir el difícil puesto de oje de un equipo como otro puesto de la medular y aun alguno de la cejantera.

Y en uno de los primeros entrenos del Campo Es Cos, hemos atisbado la figura recta y erguida de Romeo el nuevo elemento del Club de Inca, en el que tiene grandes esperanzas el once de Constancia.

No sonaba su nombre de épocas pasadas. Su tipo, deportivo, habíamos visto correr por campos mallorquines. Por ello y dándonos cuenta de que a pesar del silencio, había llegado a quien a Inca, nos hemos entrevistado con el nuevo elemento para conocer algo de su vida deportiva.

Nació en Hija, pueblo aragonés y en el equipo local, hizo mis primeras armas deportivas, hasta que en la temporada 1935-36, pasé a Arenas de Zaragoza, en cuyo once logré el campeonato aragonés.

Si continué varias temporadas, hasta la 39-40, en la que pasé al San Andrés, equipo catalán con el que logramos hacer campeones en los dos torneos oficiales que en Cataluña se jugaron. Fue la temporada en que se destacó Martín, e internacional indiscutible. En esta temporada y en la siguiente al San Andrés quedó segundo, clasificándose tras el Constancia, cuando este equipo ascendió a segunda.

Desde el año 42 jugué en el Murcia. En estas temporadas recuerdo partido jugado contra el Barcelona en Madrid, cuando siendo el campeón de España, debía jugarse en un partido la permanencia en primera División.

La última temporada jugué con el Hércules. Tuve la satisfacción de ver como el equipo alicantino, desprendido de igual, ascendía tras una campaña brillantísima a la primera división. En esta temporada tuve el honor de venir a jugar en los campos mallorquines contra Constancia y Mallorca.

Y mira, esta temporada jugaré con un once mallorquín. Con la racha de aciertos que he tenido durante mi vida deportiva, solo deseo que continúe durante mi estancia en esta ciudad mallorquina. Si en este

equipo logro como en todos los equipos anteriores el ascenso, será que continúa mi racha de aciertos.

Por mi parte haré cuanto pueda. He sido siempre un jugador que lo he dado todo por el club ha que he pertenecido. Se ha hablado mucho en contra de los profesionales pero un profesional decente, sabe dar rendimiento y jugarse a tipo cuando es necesario. Saluda al amigo ARRES a la afición de Mallorca y de a tus compañeros de prensa que Romeo y no Romero, hará cuanto pueda para que el histórico club de Inca retorne a sus épocas de esplendor.

Esto es lo que nos ha dicho José Romeo Conte, en una tarde de semi aburrida de principios de entrenamientos. Y esto es lo que transmitimos a nuestros lectores en vísperas de probables acontecimientos. — ARRES

Fútbol

El próximo domingo el "C. D. Sóller" inaugurará la temporada, enfrentándose en su campo con el potente equipo de Palma At. Baleares, de categoría nacional.

El partido es esperado con gran interés por la afición, pues en él los visitantes llegarán con su primer equipo completo y por su parte el Sóller alineará sus mejores elementos, entre ellos los nuevos jugadores fichados, a fin de reforzar su once en la presente temporada, que son: Atanasio, Galera, Riera y Prats, procedentes del Sotiedad; Cerdá, del Constancia; Prats y Estapé, del Alcázar y el medio Marín.

Junto con éstos cuenta con el concurso de sus antiguos titulares Alomar, Porcel, Martínez, Poyatos, Bennasar y el reingresado Alcaraz que ya jugó en el club la penúltima temporada.

Alange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas que deseen tomar parte al I Campeonato Provincial de Natación, tanto Flechas Azules y camaradas de Sección Femenina, que pasen lo antes posible por esta Delegación Provincial de Departamento de Educación Física ya que los entrenos empiezan el martes día 22 del corriente.

Las escolares y aprendices también pueden tomar parte en dicho Campeonato.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Fiestas Patronales

EN CONSELL

Programa oficial de los festejos en honor de San Bartolomé.

Día 23.— A las 21'30: Iluminación general en la Plaza del Generalísimo. Acto seguido suelta de cohetes y globos gótescos para anunciar al vecindario el comienzo de las fiestas. A las 22: Gran Verbena, amenizada por la Orquesta Mój.

Día 24.— A las 8: Diana por gaitas y tamboriles. A las 12: Grandes carreras pedestres en las que sólo podrán participar corredores de la localidad. A las 16'30: Interesante partido de Fútbol entre los equipos C. D. Alaró y C. D. Consell, disputándose un magnífico trofeo. A las 21: Carreras de Cintas. A las 22: Bailes típicos a cargo de la Agrupación folklórica de Algaida. En el intermedio se celebrará el sorteo de tres grandes regalos.

Día 25.— A las 11: Grandes carreras ciclistas que se desarrollarán en la siguiente forma: Primera. Para corredores locales con 15, 10 y 5 pts. de premios para los tres primeros clasificados. Segunda. Exclusiva para señoritas con 15, 10 y 5 pts. de premio. Tercera. Para todos los corredores de la isla que no posean licencia de la U. V. E. ofreciéndose 25, 15 y 10 pts. A las 18'30: Concurso de tiro al plato, libre para todos los tiradores de la isla, ofreciéndose premios.

Gran carrera de resistencia, libre para todos los corredores de la isla en la cual se darán diez vueltas al campo de Deportes de C. D. Consell y se adjudicarán los premios siguientes: Primero, 40 pts. y segundo 20 pts.

A las 22: Gran Verbena, por la Orquesta Mój.

Día 26.— A las 8: pasacalle por gaitas y tamboriles. A las 12: Grandes carreras pedestres para todos los corredores de la isla, en la que además de las joyas de costumbre se establecerán los premios de un pollo para el que obtenga el primer puesto y 10 pts para el segundo en la última carrera y un conejo para el primer clasificado en la penúltima carrera. A las 18'30: Partido de fútbol en el que contendrán los equipos C. D. Mosetense y C. D. Consell. A las 22: Extraordinaria Verbena amenizada por la acreditada Orquesta Marimba.

Como fin de fiestas se disparará un vistoso castillo de fuegos artificiales.

EN SON RAPIÑA

Programa de los festejos que se celebrarán en este caserío:

Día 24.— A las 21: Iluminación general.

A las 22: Exhibición de Boleos por la "Agrupación folklórica "Alegría Payesa" de Génova".

Día 25.— A las 21: Iluminación general.

A las 22: En la Plaza Tejar tolo (Garrigó), grandiosa verbena amenizada por la renombrada Orquesta Salamanca y su celebrada vocalista Ana M. Tarrasa.

Día 26.— A las 7: Diana y disparo de bombas y morteros para despertar al vecindario. A las 8'30: Reparto a los cofrades.

A las 12'30: Interesantes carreras pedestres, disputándose las típicas joyas, entre ellas pollos y conejos.

A las 6: Lucidas carreras de cintas para señoritas y caballeros.

A las 8 tarde: Grandes carreras ciclistas exclusivas para los molinos del pueblo.

A las 21: Iluminación general.

amenizado por la Banda de A las 22: Selecto concierto amenizado por la Banda de Educación y Descanso.

Día 27.— A las 21: Iluminación general.

A las 22: Gran función teatral por el conjunto que dirige Páco Cabrer, poniendo en escena la comedia titulada "El conueto de Mercedes". Terminará la función con un juguete de gran risa.

Al final de la fiesta se disparará una estruendosa traca.

Nota.— Los días 25 y 26 al terminar las funciones habrá servicio extraordinario de autobuses.

CONTRASPIONAJE



HOY

SENSACIONAL PROGRAMA!

TRADICION HEROICA

Douglas FAIRBANKS
Basil ROTHBONE
Lionel ATWILL
Aubrey SMITH
Virginia FIELD
Bábara O'NEILL

Lloyds de Londres

Tyrolie POWER
Madeleine CARROLL
George SANDERS
Freddie BARTHOLOMEU

Próximo programa:

El prisionero de Zenda
Las aventuras de Marco Polo

Proyecciones simultáneas en



Butacas

A precios económicos venderá importante partida.

Para informes: Teatro Balear.



Lala Astoria
OFRECERA MAÑANA
Las dos producciones cumbres del cine americano, en un mismo programa

Charles BOYER
Olivia de HAVILLAND
Paulette GODDARD

SINO AMANECIERA

¿Cuál era el secreto de Manderley?

Rebeca LAURENCE OLIVIER
JOAN FONTAINE

MERCURIO FILMS S.A. • UNITED ARTISTS

PROXIMO PROGRAMA

"PERFIDIA" — "EN LA LUNA"

Proyecciones simultáneas en

METROPOL

Publicanse en el Japón diversos anuncios del próximo desembarco de las tropas aliadas

El día 31 será firmada en Tokio la capitulación incondicional del imperio

LOS PUNTOS DONDE DES-EMBARCARAN LOS ALIADOS

Melburne.— Las fuerzas japonesas han recibido órdenes de evacuar Kanagawa y Doso, localidades situadas en las orillas occidental y oriental, respectivamente, de la bahía de Tokio, según un mensaje oficial de Radio Tokio anunciando los próximos desembarcos aéreos y marítimos aliados en la zona de la capital nipona.

La policía y gendarmería, añade la emisora, asumen ahora las funciones realizadas hasta ahora por los militares.

LOS PROXIMOS DESEMBARCOS

San Francisco.— La Agencia de información japonesa anuncia que el Gobierno nipón y el Cuartel General Imperial han

publicado comunicados conjuntos en los cuales anuncian los preparativos aliados en la metrópoli japonesa.

A LA POBLACION CIVIL

San Francisco.— La población japonesa de la zona de Tokio, donde desembarcarán las tropas norteamericanas, ha sido prevenida por medio de proclamas repartidas por el comandante militar nipón, para que se mantenga tranquila.

Estas hojas han sido repartidas entre los habitantes de la península de Miura, entre la bahía de Sagami y Tokio, en cuyo lugar se encuentra la base naval de Yokosura, donde el próximo domingo tendrá lugar un importante desembarco.

En las proclamas se dice: Ha habido rumores de que existe la posibilidad de que tal zona se convirtiese en un campo de batalla. Tales rumores son infundados, hay que despojarse de toda duda y temor. Tenga fe en las autoridades y obedezca sus instrucciones. No se deje influir por noticias falsas.

NO HABRA SRATERNIZACION CON LAS TROPAS ALIADAS

San Francisco.— Las autoridades japonesas han impuesto al pueblo de la ley de «no fraternización», anuncia la Agencia nipona Domei.

No habrá contacto directo alguno, dice la Domei, entre el pueblo en general y las fuerzas de desembarco aliadas. Hacemos hincapié en este punto.

Nuestro bienestar visto por aviadores norteamericanos

Valencia.— Ha aterrizado un avión militar norteamericano tipo «C 47», tripulado por 6 oficiales y soldados de dicho ejército, quienes habían salido de Francia rumbo a los Estados Unidos, vía África del Norte.

Durante el vuelo sufrieron averías en el motor que les obligó a aterrizar en Manises, donde esperan repuestos para continuar el viaje. El avión es un bimotor que sirve de transporte de tropas aéreas y remolque de planeadores y va al mando del capitán Wigen, llegando como pasajero al mayor Morris.

Los aviadores están siendo muy agasajados en Valencia, habiendo sido obsequiados con un almuerzo en el aeródromo de Manises. Se han mostrado extrañados por la abundancia de viveres, en Valencia, así como por la gran cantidad de tejidos, zapatos y otros artículos.

COMO SE EFECTUARA LA OCUPACION

Manila.— La Radio Tokio dice que a los tres días de la llegada de Mac Arthur a la capital nipona, la que está anunciada para el martes próximo, se firmará solemnemente la rendición a bordo de un barco de guerra yanqui en la bahía de Tokio.

En la emisión japonesa se cita también una noticia del «Yomiuri Hochi», de que las primeras unidades de tropas de ocupación que tomará tierra en la región de Tokio estarán constituidas por unos 20.000 hombres.

Los aterrizajes empezarán el domingo y los desembarcos el jueves.

Aunque no hay confirmación aliada inmediata de las intenciones niponas, es posible se basen en noticias llevadas a Tokio desde Manila por la misión oficial japonesa de rendición que dirige el teniente general Tokashiro Kewabe.

Los aterrizajes serán pues seguidos de desembarcos en la base naval de Yokosura, a la entrada de la bahía; la ocupación de la región de Tokio estará terminada el 31 de Agosto. El día siguiente, otras fuerzas empezarán a aterrizar en el aeródromo de Kanova en la Prefectura de Kagoshima, extremo Sur de Kinsu, que es la más meridional del archipiélago japonés.

El Cuartel japonés ha pedido permiso por radio a Mac Arthur para usar aviones desarmados con gallardetes rojos para varios asuntos urgentes de enlace en relación con la prosecución de las necesidades de la rendición.

Mac Arthur había prohibido todo uso de aparatos nipones sobre el archipiélago.

LA RENDICION DEL JAPON SE FIRMARA EL 31 DE AGOSTO

Manila.— Oficialmente se anuncia que la rendición del Japón se firmará el 31 de Agosto a bordo del acorazado «Missouri», en la bahía de Tokio.

ORDEN DE MAC ARTHUR

Nueva York.— Mac Arthur ha cursado órdenes para que todos los barcos japoneses permanezcan donde se encuentran actualmente, y que los submarinos enarbolean bandera de rendición.

TIFON

San Francisco.— Un tifón de cierta violencia ha recorrido la noche del miércoles la región de Tokio, anuncia la radio de la capital japonesa. — Efe.

Que el ministro...

(Viene de segunda)

ción entre los conceptos de libertad que hace posible a la vez el respeto a los derechos fundamentales de la persona y el mantenimiento inflexible de los fueros del poder público, cuya armonía constituye hoy la base de los principales sistemas políticos del mundo, y singularmente de los pueblos anglosajones, con los cuales por lo tanto acabará por coordinarse el sistema de Gobierno de nuestra Patria, el cual camina hacia nuevas formas de representación popular y libertad política.

En todo caso ya se comprende que es absolutamente necesario que España pueda llevar a cabo su evolución política al ritmo y por los pasos que nuestra peculiar idiosincrasia impone.

Al proceder así, por otra parte, nos inspiramos en la sabia conducta política de esos pueblos anglosajones que han acertado siempre a hacer necesarias evoluciones sin precipitación ni atropellamientos.

En punto a transformación social, nosotros estamos dispuestos a llevar tan lejos como el que más las reformas que demandan los tiempos, según lo prueba nuestra legislación del trabajo y la de seguros sociales, tan avanzada como la primera. La inquietud social de nuestras juventudes no encontrará otro límite que el que imponga la conservación de un orden económico necesario para el incremento de la riqueza nacional y en tal sentido y dado que el liberalismo en sí no presupone una filosofía materialista y sin duda por ello no ha merecido que se sepa ningún género de repulsa, por parte de la conciencia católica, y nadie se extrañará de que se pueda mirar desde España con benevolencia, y aún con simpatía, sus anhelos de justicia social, con los cuales en buena parte pudieran coincidir los nuestros.

Por este camino, como acaba de prevenirlo el propio Jefe del Estado, en su discurso del 17 de Julio último, nuestro sistema desembocará un día en la Monarquía tradicional, con que la política española alcanzará su estabilidad definitiva.

HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones económicas para largas temporadas, San Miguel, 61.

MAQUINARIA para embutir. Me interesaría comprar picadora, amasadora, embudidora y batidora de carnes. Ofertas: Pedro Vidal, C. Antonio, Marqués, Marqués 44 y 46-2.

VIRAS URINARIAS
ESPECIALISTA en GONORRAGIA
Uretritis aguda o crónica y complicaciones — SINDICATO 198 (Enclima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Teléfono J. Anselmo Clav.)

BASCULAS
TIPO 10
Para toda la vida
M-FRU - Sindicato 101 - Tel. 2155

2.º ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

+ Doña Anita Roca Planas

DE LLOMPART

Acaecido el día 24 de Agosto de 1943

Su viudo don Antonio; padres, hermanos y hermanas políticos y demás familiares, al recordar tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones; y se sirvan asistir al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana viernes, de 7 a 8'30 inclusive, en la parroquia Iglesia de la Inmaculada Concepción (Arrabal).

Balance sobre racionamiento de aceite a la población de España

Madrid.— El Comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán, ha hecho unas declaraciones sobre el racionamiento de aceite y la imposibilidad actual de aumentar el suministro de este artículo.

Declaró que según el último censo de racionados existen en España 27.585.166 racionados que consumen mensualmente 18.577.716'9 kilogramos.

A esta cantidad hay que añadirle el consumo del ejército, el abastecimiento a Marruecos, la reserva de productores y la cantidad que se destina a mejora del racionamiento rural en los pueblos productores, con lo que en total el consumo anual de aceite en España alcanza la cifra de 291.976.372'9 kilogramos.

Desde 1939 las cosechas de aceite han producido 1.731.017 tm.

El promedio pues de la producción anual en estos últimos años es de 288.502'8 tm.

Como el consumo es de 291.976 hay anualmente un pequeño déficit de 3.473'2 tm. pese a los reducidos racionamientos actuales de aceite.

Las razones de que antes de la guerra de Liberación el aceite sobraba en España son, entre otras, que entonces existían siempre tres cosechas: una con

sumiéndose, otra almacenándose para su distribución, y otra recogiendo de los molinos productores. Este almacenamiento permitía salvar ampliamente con los sobrantes de los años buenos los déficits que pudiese haber en los de cosecha escasa. Además, la producción de aceite de antes de la guerra era superior a la actual, sin duda por el estado de descuido en que quedaron los olivares de la zona roja, del que aun no se han repuesto totalmente. La estadística de antes de la guerra acusa una producción aceitera de 3.512.932 tm. en el decenio anterior a la Cruzada, o sea un promedio de producción anual de 351.293 tm. lo que supone un déficit actual de 62.791 tm. en relación con aquella época.

Otra de las razones es que el consumo de aceite ha aumentado en España, sobre todo en los medios rurales, donde con anterioridad era substituido por grasas animales.

Lirica HOY

DOS PELICULAS DE GRAN EXITO

El mejor programa

El diamante de Peterwille

El cantante de Nápoles

Un éxito verdad
Un magnífico programa doble

"La Argentinita" sufre una delicada operación

Nueva York.— En el hospital «Medical Center» de esta capital se ha practicado una delicada operación quirúrgica a la actriz española Encarnación López «La Argentinita», operación que se efectuó satisfactoriamente.

No obstante el estado de salud de la popular artista es grave aunque no desesperado, sino surgen complicaciones.

Preparando el nuevo tratado de comercio hispano-portugués

San Sebastián.— Los miembros de las delegaciones económicas española y portuguesa que estudian las condiciones de un nuevo acuerdo comercial entre los dos países, ha vuelto a reunirse por la mañana en el salón de sesiones de la Diputación Provincial.— Cifra.

De Gaulle recibido por el Presidente Truman en el Japón, de los bombardeos aéreos aliados

Washington. — A las cuatro de la tarde, hora americana, llegó en avión al aeródromo nacional el Jefe de Gobierno Provisional francés, general De Gaulle, siendo recibido por el secretario de Estado Byrnes en nombre del presidente Truman.

En una declaración hecha ante las personas que acudieron a recibirle, el general De Gaulle manifestó que los Estados Unidos deben desempeñar un papel principal en la organización del mundo, conforme a los principios por los cuales lucharon los aliados.

Washington. — De Gaulle fué recibido a su llegada en el aeródromo nacional por el secretario de Estado Byrnes, en nombre de Truman.

Desde el aeropuerto, acompañando de una pequeña comitiva militar y civil, De Gaulle se ha trasladado a su llegada a la Casa Blanca donde diez minutos después se iniciaron las conversaciones franco-americanas.

De Gaulle fué recibido en la Casa Blanca con todos los honores militares. Una banda militar ejecutó el himno norteamericano y la Marsellesa que

Truman y De Gaulle escucharon en posición de firmes.

El jefe del Gobierno Provisional francés vestía uniformemente la mano de Truman, saludó al séquito de éste con

puerto del Almirante Leahy, general de brigada, Harry Vaughan y capitán de navío Varshaman, teniendo lugar la ceremonia en la parte Sur del Parque que rodea la Casa Blanca.

Al terminar los saludos, De Gaulle y Truman acompañados por el Ministro francés de Asuntos Exteriores Bidault y el Secretario de Estado norteamericano Byrnes, pasearon en la Casa Blanca donde eran esperados por la esposa del presidente norteamericano para tomar el té. — Efe.

De 50 a 60 mil hombres compondrán las primeras tropas de ocupación. — La firma de la rendición tendrá lugar a bordo del «Missouri»

10 MILLONES DE VICTIMAS

Londres. — Alrededor de diez millones de personas, la sexta parte de la población de la metrópoli japonesa, han resultado muertas, heridas o mutiladas a consecuencia de los ataques aéreos aliados, comunicó la Domsai. De 206 grandes ciudades japonesas, 44 se hallan destruidas en su mayor parte, 37 entre ellas Tokio, han perdido el 30 por 100 de su superficie urbanizada.

Nueve millones de japoneses se encuentran sin casa. — Efe.

E LA OCUPACION

Manila. — Oficialmente se anuncia que, salvo impedimentos atmosféricos u otros, el día 28 de agosto aterrizarán en el aeródromo de Athugi, cercano a Tokio, las fuerzas aerotransportadas que acompañarán al comandante supremo de las fuerzas aliadas, en tanto que en las proximidades de la base naval de Yokosuka desembarcarán las fuerzas navales y de infantería de marina.

El acta de la rendición japonesa será firmada el 31 de agosto en la zona de Tokio.

Las instrucciones relacionadas con la entrada del comandante supremo y de las fuerzas de su acompañamiento, fueron entregadas en Manila a los representantes japoneses el día 29. — Efe.

DE 50 A 60 MIL HOMBRES

Manila. — En cumplimiento de las condiciones de rendición se espera que el domingo aterrizen tropas aerotransportadas aliadas en Athugi, a fin de hacer los preparativos para la llegada del Generalísimo Mac Arthur, anunciando que se calculan en unos cincuenta mil a sesenta mil hombres que componen estas primeras tropas de ocupación.

Según la misma emisora Hitohito ha enviado a tres principios de sangre real, todos ellos oficiales de ejército, para que se rindan los comandantes de los ejércitos japoneses en Manchuria, China y Asia oriental. — Efe.

EN LAS MARSHALL

Guam. — Han capitulado las fuerzas japonesas de guarnición en el Atolón de Mille (Islas Marshall), comunicando el departamento de marina.

El comandante nipón subió a bordo de un destructor norteamericano para rendirse a los norteamericanos que ocuparán el Atolón dentro de pocos días. — Efe.

CESA LA LUCHA EN NUEVA GUINEA

Melbourne. — Cesa la lucha en Nueva Guinea, pero han sido reanudadas las conversaciones entre los representantes de la sexta división australiana y los japoneses sobre la rendición de 5,000 supervivientes del 18º ejército nipón, anunciándose oficialmente.

Se cree que el retraso es debido a la dificultad para ponerse en contacto con el comandante en jefe japonés, teniente general Adachi y al hecho de que las fuerzas japonesas de Nueva Guinea estén mandadas desde Singapur. — Efe.

EL «MISSOURI»

Londres. — El haber escogido al acorazado «Missouri» de 45 mil toneladas, para el acto de la firma de rendición incondicional del Japón, es una atención hacia el presidente Truman, dicen en Londres, que nació en el estado de Missouri.

El acorazado en cuestión forma parte de la tercera flota del Almirante Halsey. — Efe.

LOS SIGNATARIOS

Cuartel General de los Ejércitos de Mac Arthur. — Los siguientes altos jefes aliados, han sido nombrados signatarios del

acta de rendición incondicional nipona: Almirante Chester Nimitz, de los EE. UU.; Almirante Sir Bruce Fraser, de Reino Unido; General Sir Thomas Blamey, de Australia; General L. H. Van Oyen, de las Indias Orientales Holandesas; Tefik General Kuzma Niklaevich Derevyanko, de Rusia; General Msu Cuagchang, de China; General Jacques Leclerc, de Francia.

Faltan aun por nombrar los jefes que firmarán en nombre de Nueva Zelanda y Canadá. — Efe.

LA RENDICION EN CHINA

Chungking. — La rendición oficial de los japoneses en China será firmada en Nankín por representantes del gobierno chino que se dirigirá inmediatamente a dicha ciudad al objeto de establecer allí su cuartel general.

El general Ho Ying Ching, jefe de las fuerzas armadas chinas ha manifestado que serán desarmados un millón noventa mil soldados japoneses. El acta de rendición será firmada probablemente por el propio Chiang Kai Chek. Los prisioneros de guerra serán liberados inmediatamente. — Efe.

OFENSIVA COMUNISTA

Chingking. — Las tropas comunistas han emprendido una ofensiva general en el norte y centro de China, según noticias de prensa.

Fuerzas avanzadas luchan en las calles de Tiensing y otras se aproximan a las localidades de Huanping y Nanuan cerca de Pekín y el Puerto de Sinto, antiguo colonia alemana o Kiacheu, península de Chantung. — Efe.

26.000.000 de personas fueron asesinadas en los campos alemanes de concentración

Londres. — 26 millones de personas fueron asesinadas en los campos de concentración de Alemania, según estadísticas oficiales hechas por los agentes de investigación del gobierno francés, dice el correspondiente del «News Chronicle».

Los franceses dicen que la cifra es exacta.

Al parecer, solo un individuo llamado Mol, que estaba encargado del crematorio del campo de concentración de Dachau y más tarde del de Birkenau, ha sido acusado como responsable de la muerte de 7 millones de personas entre los años 1942 a 1945.

Dachau detenta la cifra record de muertes.

Allí morían de 12 a 14 mil seres humanos todos los días. Las investigaciones del gobierno francés revelan que el 11 de Junio de 1944 los verdugos del campo de Dachau celebraron una bacanal para festejar su «día record», pues habían asesinado, a 24 mil hombres, mujeres y niños. — Efe.

Crónicas de esta tarde

La convocatoria de una conferencia internacional de comercio

Londres. — En su aplaudido discurso ante la cámara de los comunes, de principio de semana, el Ministro de Relaciones Exteriores británico se ha esforzado por dejar perfectamente grabada la interdependencia de los problemas del mundo con los de carácter económico que las potencias organizadoras de la paz tienen planteados.

Como colofón de sus afirmaciones, Mr. Bewsa vino a declarar que el objetivo esencial de la política internacional del Reino Unido consistía en procurar que el mundo volviera al cauce de la normalidad económica cuanto antes, pues de otro modo sería difícilísima la tarea del reordenamiento de las naciones.

Después de la enumeración de los principios básicos hechas por el Secretario del Foreign Office en su exposición sobre la situación internacional y los medios para resolver ésta, las conversaciones en todos los círculos políticos han versado durante las 24 horas pasadas en torno a la convocatoria de una conferencia internacional de comercio que abra las puertas a las negociaciones que más rápidamente puedan desembocar en una mejoría de la situación general.

La celebración de semejante conferencia ha sido recomendada ya por la Cámara Internacional de Comercio y se ha examinado durante dos semanas largas, en una serie de reuniones que tuvieron lugar en la capital inglesa, las condiciones actuales para la reanudación de las transacciones comerciales entre los distintos países del Continente y extra-europeos.

Como fecha probable para tal reunión, que posiblemente se celebrará bajo la égida de los Estados Unidos ya que Washington es donde más adelantados se hallan los preparativos para la convocatoria, se señala la de marzo o abril próximos y como fin a lograr, la fijar las condiciones de intercambio comercial que será reanudada por los Estados y las medidas que habrán de entrar en vigor para la afirmación progresiva de todas

las restricciones que para el comercio exterior existen en los referentes estados.

Sir Stafford Cripps, sucesor de Dalton, está desde hace días examinando las condiciones imperantes al presente para el desarrollo del comercio internacional y se dice que ha tomado ya una serie de acuerdos que permitirán a la Gran Bretaña incrementar sus exportaciones, principalmente a los países de la América Latina que tienen de momento saldos de bastante importancia en su favor.

La reanudación de los envíos de materiales manufacturados y primeras materias a los países que disponen de crédito, bloqueados desde el comienzo de la guerra, se considerará aquí de importancia singular, ya que la liquidación de tales créditos, no debe suponer una cesación de relaciones comerciales con los países pendientes de liquidar sus depósitos en el Reino Unido, así que el Ministerio de Comercio es para crear bases sólidas para sus relaciones futuras con el exterior, antes de que comience la revisión de los créditos comerciales, la totalidad de los cuales serán revisados en plazo relativamente cercano para ser ajustados a las posibilidades materiales de todos los países.

Por otro lado, se pretende que las relaciones comerciales en el porvenir entre los distintos países no se desenvuelvan en el tono de frialdad que bien caracteriza a las relaciones de los hombres de negocio y se desarrollen en un ambiente de cordialidad que raramente tuvieron antes de la segunda guerra mundial; pues, como dijo Mr. Bevin, al satisfacer las necesidades más apremiantes de los pueblos, debe buscarse el estrechamiento de los lazos entre ellos; promover la cooperación mutua y garantizar el bienestar general, condiciones éstas que se han calificado de esenciales para la paz verdadera y equilibrada y este libre de toda amenaza.

(De Radio Nacional).

Subas Chandra Bose ha fallecido en un accidente de aviación

Londres. — Subas Chandra Bose, Jefe quíngista indio, ha fallecido en el Japón, comunicó la Agencia Domei.

El mensaje nipón dice así: Bose, Jefe del Gobierno Provisional de la India libre, ha emprendido un viaje en avión desde Singapur a Tokio, para efectuar conversaciones con el gobierno japonés.

Resultó gravemente herido al estrellarse el aparato en que viajaba, en el aeródromo de Taihoku, a las 14 horas del 18 de agosto.

Fue trasladado a un hospital militar nipón, donde falleció a medianoche del mismo día.

En el accidente han muerto un coronel japonés y heridos el ayudante de Bose y cuatro oficiales nipones. — Efe.

Londres. — Subas Chandra Bose, cuya muerte han anunciado los japoneses tenía 49 años de edad.

Era uno de los más destacados nacionalistas indios y pasó la mayor parte de su vida en la cárcel o en el destierro.

Separóse de Gandhi, cuyos objetivos — dijo — eran demasiado moderados, iniciando un movimiento llamado «Liga de la Independencia».

En 1934 vino a Europa desaterrado y realizó una intensa propaganda nacionalista en el Oeste.

En 1936 escapó de la cárcel donde se hallaba desde la mitad del año anterior, yendo a Roma y Berlín con el propósito de constituir una quinta columna india.

En 1940 unió su suerte a la del Eje y cuando cayó Singapur trasladóse allí, constituyendo su gobierno provisional.

Más tarde lo trasladó a Rangun y posteriormente de nuevo a Singapur. — Efe.